

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## Csak így tovább Lueger ur!

Debreczen, jun. 11.

Mielőtt a magyar delegátusok Bécsbe utaztak volna, híre jött, hogy az osztrákok az arczatlanság és a szemtelenkedés minden fegyverét felfogják használni a gyalázkodásra. Súlyos inzultusban kívánják részesíteni a magyar küldötteket azért a kínos eseményért, amely Hobenlohe bukása miatt a magyar követelések diadalra jutásával érte őket.

A hír valóra vált. Lueger, az osztrák honkanász és hazafi az ugynevezett keresztény szociálista gyűlevész hadával parázs tüntetést rendezett a magyarok ellen. Egyszerűen megtámadták a Bécsben tanácskozó magyar politikusokat, gyalázkodásokban, fékevesztettségükben nem ártották Kossuth Lajos fiát sem bántalmazni.

Mély felháborodás, undor fogja el az embert a hirnek hallatára. A hálatlanság netovábbja ez a viselkedés akkor, a midőn a magyar nemzet barátságával, igazi uri gavallériával közeledett feléjük. Köteles udvariasságról nem is lehet beszélni, mert hiszen az osztrák perfidia legújabb megnyilatkozásából képtelenség ilyenre gondol-

ni. A vendéget csak az sérti meg, akinek alacsony gondolkodásából más nem telik.

Ime Ausztria, finom, spanyol etiket szerint élő Ausztria, durvaságban minden műveletlen, faragatlan népét a vilagnak tulszárnyalta. Első lett a balkán előtt is a hol pedig tudvalevő, hogy a finomság, előkelőség nem igen burjánzik minden bokorban.

A jó családból való Ausztria, ahol Vladimirek és Agenorok viszik a külföld előtt a nyugot európai eleganciát, sikket és nobilitást, ugyan e jó családból való Ausztria ugyancsak a külföld előtt megmutatta, hogy komisszások özönében első tud lenni azokkal szemben a kik a nekünk átkos, de nekik végtelen kellemes és kitünő helyzet megteremtésében közreműködnek.

Csak folytassa Lueger ur, csak fanatizálja továbbra is ripök hadát, ez mind csak Magyarországnak lesz hasznára. Mertha talán a most folyó egyezkedési tárgyalásokban lettek volna olyan politikusok, a kik a béke érdekében áldozatot hoztak volna esetleg, — a tegnapi esemény után föltétlen csatlakoztak a függetlenségi párt mellé. Ez pedig nem jelent egyebet, mint a nemzet ügyének teljes diadalát, a durva,

a pökhendi, gyűlölt és átkos Ausztriának pedig kellemetlenséget, kudarcot és meghátrálást.

Nincs szükség ez inzultussal szemben semminemű elégtételre. Elégtétel lesz nekünk a győzelem, a finom és előkelő Wladimir és Ágenor csufos veresége, mert annyi bizonyos, hogy ezután Magyarország élőjogát Ausztria szolgakéztől csörgő pénzen meg nem veszi.

Az egész ország bizodalommal nézhet a delegáció ülési elé.

Erős vára ott a nemzetnek a függetlenségi párt, a mely két napos Bécsben való tartózkodásával kifejezésre juttatta a formásokban Deák Ferenc néhány sarkételét, a melyen tovább haladhat Magyarország, nem csupán gazdasági, hanem minden tekintetben a teljes önállóság felé.

Ha Lueger ur piszkolódik, ha az osztrák szemtelenkedik csak azért teszi, mert érzi a veszét.

A jelen esetben is súlyos veszteség előtt áll.

**Magyar politika Bécsben.** Ő fel-sége ma délelőtt — mint tudósítónk távitozza — fogadta Wekerle Sándor miniszterelnököt, a ki kormány javaslatokat terjesztett elő. Beck báró Kossuth Ferenc

## A jó férj.

(Egy asszony a leányokhoz.)

Hogy milyen legyen a j férj, arra így felel egy tapasztalt asszony:

Oly férfihoz menj feleségül, aki embernek tart s nem holmi luxus- vagy praktikus butordarabnak. Aki elismeri egyéniségedet, megengedi szacád fölfogásaidat és egyenlő jogalapra helyezkedik veled. Olyan férfihez menj feleségül, aki anyja iránt szeretetteljes tisztelettel viselkedik és nővéreivel szemben is mindig szives és előzékeny. Az ilyen férfi e tiszteletben, sziveségben és előzékenységben téged is részesíteni fog s jó és hűséges barátod lesz.

Olyan férfihez menj feleségül, aki szereti a gyermekeket s akit a gyermekek is szeretnek. Mert ez a jószívűség és kedélyesség jelenti. Épp így kell bánni jóvendőbelidnek az állatokkal is, mert ez is fontos jellemvonás a férfinél. Vigyázz rá, hogy ne lepjen meg nagy és értékes ajándékokkal, hanem figyelj meg az okát és módját, hogyan ajándékoz meg, mert még

a legcsekélyebb ajándék is elárulhatja kedves célját.

Olyan férfihoz menj, aki megengedi hogy részt végy hivatásában és látogatónak társaságában. A legtöbb esetben a férfiak egymás között egészen másként viselkednek, mint női társaságokban. Egymás közt rendesen őszinőbbek, nyiltabbak és szabadabb szájuk. Próbáld meg úgy viselkedni, hogy a férfi veled szemben is ilyen magatartást tanusítson.

Ha férjhez akarsz menni, figyelj meg, vajjon jóvendőbelid nyíltan és bátran néz-e mások szemébe s nem sűti-e le a szemét. A kézszorításnak is erősnek kell lenni. Figyelj meg, hogyan viselkedik a családjában. Szivesen van-e otthon és szereti-e a kedélyes, nyugodt otthont. Üzleti dolgokban rendszeretőnek kell lenni. Csak akkor menj hozzá nőül, ha alantasai szeretik és tisztelik, anélkül, hogy bizalmaskodnának vele, ha kollégáinak hű barátja, akire számítani lehet és ha főlebbvalói is becsülik. Jobb ha csak egy-két igazi barátja van mert aki mindenkivel barátkozik, kit mindenki

szeret, az rendesen féljelleme ember és nincsen egyénisége. Tisztán szakemberhez ne menj, hanem olyanhoz, aki sok dolog iránt érdeklődik és a maga ügyeivel is foglalkozik.

Olyan férjhez menj nőül akinek széles látóköre van és frissen, fiatalosan találékony. Ha borraivalót ad, figyelj meg, nem zsugori-e. Mert ha az, ne menj hozzá, mert rövidesen elárulja zsugoriságát a házasságban is. Külseje, ruházkodása, haj- és szakálviselés legyen egyszerű de sikkés. A feleségtől is ezt fogja kívánni akkor a háztartást rád kell bízni. Előnyös ha a férj magasabb az aszonymál. Kezét jó kell ápolnia, de amellet legyen kemény és erős keze, mert az ilyen kéz simogatása a legpuhább és leggyöngédebb. Az ilyen kéz bátor is s amtt egyszer megfogott, nehezen ereszti el. A pletykát utálni kell. Lakásában rendnek kell lenni, de ezt nem szabad tulhajtani. Ezt rendesen azok a spe-dáns férjek teszik akiknek kevés művészi találékonyosságuk van.

## Szolyvai és Polenai

(legkellemesebb sós ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorú és gieszhübl külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebetegségek esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

kereskedelmi miniszterrel folytatott hosszabb tárgyalásokat. A két politikus hírszerint az autonom vámtarifa ügyében értekezett.

## A bécsi gazság.

### Lueger tagad.

#### Wekerle a királynál.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, jun. 11.

Az egész európai sajtó megdöbbenéssel tárgyalja azt az arczatlan gazságot, a melyet Lueger és csatlósai követtek el Kossuth Ferencz és a magyar delegáció, tehát a magyar parlament ellen.

A hallatlan merényletnek ma az a folytatása, hogy Lueger szentelenül tagad és mosakodik. Beck báró is igyekszik jóvá tenni a sértést különféle nyilatkozatokkal. Wekerle ma a királynál volt, hogy elégtételt kérjen a megsértett delegáció részére. Ezt az elégtételt a magyar nemzet el is várja. A bécsi heccről a következő tudósítások számolnak be.

### Bécsi vélemény.

A Mittagszeitung a tegnapi eseményről ezt írja: Bécs utcáin tegnap politikailag éretlen tettet követtek el. Egy tömeg megtámadta a magyar delegáció épületét. Az igazi népszünet szentesített már bizonyos büntetéseket a történelem előtt, de a hol a piszkos önzés szüli az erőszakot, ott minden józan gondolat hallgat. A tegnapi tüntetés teljesen fölösleges komédia volt. Luegerék megakarták főzni levesüket, de csak ostobaság és sületlenség lett belőle.

### Lueger hazudozik.

Lueger a Mittagszeitung tudósítója előtt azt mondta, hogy tegnap beszédének vége felé egy rendőrtisztviselő tudatta vele, hogy a városháza előtt a gázlámpára akasztottak egy bábút, tüntetvén a magyarok ellen s kérte őt, hogy távolítsa azt el. Kijelentette egyszersmind, hogy mindaddig nem fog beszélni, míg ezt a bábút el nem távolítják. Egyáltalában semmit sem tud arról, hogy ki rendezte ezt a komédiát. Meglehet, hogy Schneider rendezte, ki ezáltal "kissé előtérbe akart tolnakodni.

Egy másik újságíró előtt, aki felmentette Luegernek, hogy Belvedere előtt mentek tüntetni, Lueger azt felelte:

— Hát az is baj, hogy a nép a himnust énekli? Tudvalevő különben is, a mi népünk szereti Ferencz Ferdinándot.

### Wekerle a királynál.

Bécsből jelentik nekünk: Ö felsége tegnap délelőtt 10 órakor dr. Wekerle Sándor miniszterelnököt külön kihallgatáson fogadta. Báró Beck osztrák miniszterelnök tegnap délelőtt fél 10 órakor megjelent a magyar miniszterium palotájában, hogy Wekerle Sándor miniszterelnökkel és Kossuth Fe-

rencz kereskedelmi miniszterrel tanácskozzék. Miután azonban Wekerle miniszterelnök az időben Ö felségénél volt kihallgatáson, báró Beck osztrák miniszterelnököt csak Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter fogadta.

## A sorozások megkezdődtek.

### Jekelfalusi miniszter távirata.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 11.

A hivatalos lap vasárnapi száma közölte az ujonczmegajánlási törvényt, melyet a király szentesítette s így mi akadály sem volt annak, hogy a sorozások a már megállapított terv szerint megkezdődjenek.

Jekelfalusy Lajos honvédelmi miniszter Debreczen város és Hajdumegye törvényhatóságához külön-külön a következő távirati rendeletet intézte.

Az 1905. évre kiállítandó, ujonczok megajánlásáról szóló törvény szentesített, elrendelem, hogy az 1905. évi fősorozás a megállapított működési tervek szerint és a 3400 számú körrendeletem szerint foganatosítsanak. Jekelfalusy honvédelmi miniszter.

E távirat folytán ma hétfőn megkezdődött Debreczenben a sorozás. Mint lapunk egyik múlt számában közöltük máttól kezdve 16 ig tart.

A pavillon laktanya sorozó helyiségében állottak a mérce alá a hadkötelesek. A sorozás az 1884 évfolyambeliekkel kezdődött.

A város részéről Vecsey Imre főjegyző, Szabó Kálmán katonai tanácsnok jelentek meg a sorozáson, amely napon 8 órától déli 1 óráig tart.

A sorozó bizottság az ujonczozást a következő sorrendben ejti meg:

Holnap Junius 12-én ugyancsak a 1882. korosztálybeliek a 250 sorszámtól végig és az 1883. évi II. korosztály 1 sorszámtól 210 sorszámgig.

Junius 13-án az 1883. évi hadkötelesek II. korosztály 211 sorszámtól végig és az 1882. évi szülöttek, mint III. korosztály egészen.

Junius 15 és 16-án a Debreczenben tartózkodó idegen illetőségű állításkötelesek kerülnek a mérték alá.

A mai sorozáson katonai körök véleménye szerint „az anyag” igen gyenge volt. Kétszázötven sorköteles volt beidézve. Ezek közül azonban 41 elmaradt.

Sorozásra jelentkezett 209. A mérce alól bevált katonának 80 ember, a mi a rendes százalékának sem felel meg. A többi gyenge.

A bizottság mindazonáltal reméli, hogy a holnapi folytatólagos sorozáson a százalék arányt betölthetik.

A legényekben ugyancsak válogatnak, hiszen annyi az állításköteles, hogy szinte sok is.

A katonai ügyosztályban a sorozásokra való tekintettel hivatalos órák megváltoztak. Felvilágosítással délutánként is szolgál, Kiss Sándor fogalmazó.

## AMéliusztéri rablógyilkosság.

### Sóvágó az esküdtek előtt.

#### A tanukihallgatásokat befejezték.

#### A gonosztevő ravaszágai.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen június 11.

Sóvágó János bűnyűgyében tizenegy napi főtárgyalás után tegnap befejezték a tanukihallgatásokat. A kihallgatott tanuk vallomásaiból most kétségtelenül megállapítható, hogy Sóvágó János a Méliusz-téri rablógyilkosság egyik főbűnrészesese.

A mai tárgyaláson Kardos dr. újból felvette a kérdést, hogy nem volna-e helyesebb, ha a törvényszék a főtárgyalást elnapolná, mert a bűn elkövetői nincsenek meg és így az ügy nem érett meg a főtárgyalásra.

A védő ezen indítványát a törvényszék harmad izben is elutasította.

A mai napról tudósítónk a következőket jelenti.

### A védő indítványai.

Reggeli féltnykor nyitotta meg a főtárgyalást Kerekes János főtárgyalási elnök. A főtárgyalás iránt az érdeklődés megcappant és a hallgatóság számára szánt padosorokban nagyon gyéren ült a közönség.

A főtárgyalás megnyitása után Kerekes elnök bejelentette, hogy a védő 8 rendbeli indítványt nyújtott be a törvényszékhez. Az első pont arról szól, hogy Szombati hallgassa ki a törvényszék.

A második indítvány az, hogy Szombati szembeítsék Szabó Kálmánnal, azért, mert ez az ember volt az, akivel Sóvágó a hatvan-utcán találkozott. A harmadikban Szombati Sándort, Szombati Jánost, Szombati Gábert és Szombati István tanukat kéri beidézni.

A negyedikben Mátyus András nyomozását kéri, főként azért, mert Erdei Sándor tanu azt állította, hogy a bűnjelként őrzött kalapot látta Mátyuson.

Az ötödikben Sóvágó hozzátartozói megkérdezendők arra nézve, hogy Sóvágó járt valamikor esernyővel.

A hatodikban indítványozza, hogy a törvényszék idézze be Falk Armin kefégyarost a czéltől, hogy Szombati Sándor november 6-án bent dolgozott-e a gyárban.

A hetedikben Bodnár esendőrörmes-ternek kéri a véleményét arra nézve, hogy a rablógyilkosságban milyen alapon nyomozott.

Végül indítványozta, hogy a főtárgyalást a törvényszék — tekintettel arra, hogy a bűnyű előnyomozata nem teljes — a főtárgyalást napolja el, végre egy gyorsírónak az alkalmazását kéri kirendelni.

### Az elutasított indítványok.

Sóvágó is csatolt egy indítványt Sóvágó ugyanis azt kívánta a törvényszéktől, hogy a kórházban történt szembeállításnál jelen volt betegeket a törvényszék hallgassa ki.

Az ügyész felszólalása után a törvényszék határozathozatal végett vissza-

Legjobb illatszerek.

Köszerek. Gyógyárak

Vegyszerek.

Perolin pormentesítő.

# ANGYAL DROGUERIA

Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

Pipereczkék.

Bel- és külföldi különlegességek.

Háztartási cikkek.

vonult. Félórai tanácskozás után kihirdette az elnök a határozatot, mely szerint a törvényszék az összes indítványokat elutasítja. A védő a határozat ellen jogorvoslással élt.

A védő ezután indítványozta, hogy Nyiri Bertát hallgatták ki a zsebkendőre nézve. Ezt a törvényszék elfogadta és Nyiri beidézését elrendelte.

#### Gyanus alakok.

Ezek után megkezdődtek a tanuki-hallgatások. Udvarhelyi Balázs cipész-mester az első, aki az elnök kérdéseire a következőleg felel:

Elnök: Van-e tudomása arról, hogy kik a tettesek a Méliusztéri rablógyilkosságban?

— Én október huszadikán fáért mentem ki a város fatelepére. Ekkor ott láttam a kistemplom körül 4 embert. Mikor a fával visszajöttem, még ott voltak. Nekem feltűnt, hogy ezek a gyanus külsejű emberek mit keresnek ott.

— Mennyi idő alatt jött vissza a fával?

— Másfél óra alatt.

— Akkor még ott voltak?

— Igen.

Elnök: (Sóvágóra mutatva) Ez volt az az ember?

— Nem tudom biztosan, mert ilyen alaku volt mind.

Utánna Petrik József mézes kalácsos segédet hallgatták ki. Petrik Kovácsék szomszédságában lakik.

A történeteket a következőleg adja elő:

Elnök: Mire lettek figyelmesek?

Tanu: Ugy 12—1 óra felé egyszerre nagy zajt hallottam. Kikartam menni a kapuba széjjel nézni, de a mint egy pár lépést tettem, hirtelen lövés dördült el. Ezt csakhamar egy másik lövés zaja követte. Én attól való félelemben, hogy ha kimegyek még nekem is bajom lesz, visszamentem az ajtót magamra zártam és lefeküdtem.

— Beszédet hallott?

— Igen hallottam, azt kiáltotta valaki, Jaj megölték apámat! Ezzel a kiáltgatása véget ért.

#### A dráma tanui.

A következő tanu Biró Lidia volt. Biró Lidia cselédje volt Bódogh Gyula mézeskalácsosnak, ki Kovácséknak szomszédja.

Biró Lidia hasonló vallomást tett Petrik József vallomással. Ő is két lövést hallott és ugyan azon szavakat hallotta a mit Petrik.

— Tud arról valamit, kérdezte az elnök, hogy szállást szoknak adni Kovácsk?

— Nem.

Ezzel vallomása véget ért. Vallomására az esküt letette.

Utána Deutch Ignácot hallgatták ki. Tegnap ugyanis kihallgatták Sörös Márton bősziroményi tanítót arra nézve, hogy ő vele jött e Debreczenbe november 6-án Sóvágó. Sörös tegnap azt vallotta, hogy ő nem nov. 6-án, hanem negyediken jött Debreczenbe. Azt is vallotta, hogy ugyanazon nap vásárolt ruhát Neuman M. cégénél hitelbe. A törvényszék ezért idézte be Deutch Ignácot, mert az ilyen esetekben elkönnyelik hogy az illető fél menyit fize: és mennyivel marad bátralekban Deutch Ignác kimutatta könyvileg, hogy Sörös tényleg november 4-én vásárolt tölle ruhát.

#### Utazás az utazás körül.

Ezután kihallgatták még Szabó Kálmánót, aki azt vallotta, hogy november 6-án jött Bősziroményből Debreczenbe. Ugyanekkor jött Sörös Márton bősziroményi tanító, ki szintén látta, hogy Sóvágó is akkor jött Debreczenbe.

Elnök: Nem tévedett e ön akkor, mikor azt állította, hogy Sóvágó november 6-án Önnel és Sörös Márton tanítóval jött be Sóvágó is?

— Lehet hogy tévedek. Én vallomásomkor biztosan nem tudtam a napot, így esett meg hogy tévedtem.

— Lehetséges az hogy november 4-én szombaton jött Debreczenbe?

— Igen.

— A multkor azt vallotta, hogy másnap történt a rablógyilkosság?

— Tévedtem, most már biztosan tudom, hogy szombaton jöttem Debreczenbe.

Elnök Sörös tanuhoz:

— Most már emlékszik hogy együtt jött Szabó Kálmánnal?

— Igen, emlékszem.

#### Elnök és védő.

Honnan tudja, hogy másnap történt a rablógyilkosság. Ezen kérdésnél kis kufliktus támadt. Ugyanis az elnök nem tartotta helyén valónak, hogy a tanuhoz ezen kérdést feltegyék.

Kardos dr. azonban ragaszkodott a kérdéséhez és így a törvényszék visszavonult határozathozatalra.

Pár percznyi tanácskozás után a törvényszék nem engedte meg, hogy a kérdést a tanuhoz feltegyék. A védő a határozat ellen semmisségi panasszal élt.

#### Az utolsó tanu.

Utolsó tanunak Bardócz András debreczeni rendőrbiztost hallgatták ki. Bardócz vezette a nyomozást a bűnygyben.

— Ön mikor értesült a gyilkosságról?

— Éjjel 3 óra felé.

— Kiment a helyszínre?

— Igen.

— Kik voltak ott?

— Orosz fogalmazó több rendőrrel.

— Mit talált a helyszínen?

— A zöld kalapot találtam meg legelőször. Ezt rögtön Sóvágóéknak ismertem, mert azelőtt Bősziroményben jártam a rendőrségen és ott láttam Sóvágó fején e kalapot.

— Hogyan gondolta, hogy ez a Sóvágó kalapja?

— Meglehetett látni. Én különben állásáról is megjegyeztem. Rendesen az ilyen emberek kalapját figyelmes rendőri közeg megszokta jegyezni. Így figyeltem meg én, mikor Bősziroményben legutoljára láttam Sóvágót.

— Ezután hogyan nyomozott?

— Helyszíni szemlét tartottunk, hogy hol másztak be a tettesek és hol jöttek ki?

— Milyen alapon tudta ezt?

— A lábnyomokról.

— A kimászásnál találtam a bűnjelként őrzött befőtöt. Ezután táviratoztam Bősziroménybe, hogy puhatolják ki, hogy vajon Sóvágó azon éjszaka otthon volt-e? Távirat jött vissza, hogy Sóvágó azon éjjel nem tartózkodott otthon. Későbbi utasításomra a csendőrség letartóztatta és behozhatta az idevaló rendőrségre. A kísérő csendőr átadott nekem egy zsebkendőt. Én azonnal felhivattam Kovácsné, azon czélból, hogy a zsebkendő az övé-e.

Kovácsné feljött és a mint a zsebkendőt felmutattam neki, hangos zokogásban tört ki és kijelentette, hogy a zsebkendő az övé. Ezután kivittem a beteg Palkához szembesítés czéljából. Palka daczára, hogy a szembesítés sötét szobában volt, rögtön megismerte benne a tettest.

Elnök: Nem tudhatta Palka, hogy Sóvágót kiviszik hozzá?

— Nem. Erre nekünk különös gondunk volt, hogy Palka ezt ne tudja meg.

— Hangjáról is megismerte?

— Igen, akkor azt is mondta, hogy hangjáról is megismeri.

— A kórházból hova vitte Sóvágót?

— Egyenesen a vizsgálóbírószághoz.

— Ön azért folytatta a nyomozást?

— Igen. Kimentem házkutatást tartani Bősziroménybe, de az nem vezetett eredményre. A házkutatás alkalmával egy fekete kalapot találtam. Itt megkérdeztem, hogy hol van a János másik zöld kalapja? Sóvágó édesanyja azt mondta, hogy azt valami egy vándor ellopta. Bősziroményből hazajöttem és a büntársai után nyomoztam, de azok daczára a legszorosabb nyomozásnak, nem kerültek kézre.

Minthogy Bardócz vallomása hosszabb időt vesz igénybe és midőn vallomásának csak egy részét mondta el, elnök a főtárgyalást holnap reggel 9 óráig félbeszakította.

## Diját nyert debreczeni gazdák

### Tenyészló kiállítás a Hortobágyon.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 11.

A gazdasági egyesület és lótenyésztési bizottság június 10-én tartotta meg a Hortobágyon szokásos évi tenyészló díjazását. Ez alkalommal bemutatásra került anyakanca csikóval elővezetve 30 darab. 3 éves kanca csikó 8 darab, 2 éves kanca csikó 17 darab és egy éves kanca csikó 16 darab, egyéves kanca méncsikó 4 darab.

A díjazásra elővezetett lovak minőség tekintetében a mult évi díjazásra bemutatott állatoknál jóval magasabb fokon állottak, azonban számbelileg kevesebb volt mint tavaly.

A díjkiosztásról részletes tudósításunk a következő:

Tíz órakor kezdődött meg a lókiállítás, a mely után a jury ült össze. A díjakat Rikl Antal gazdasági egyesületi elnök osztotta ki. Díjakat nyertek:

Anyakanca lóért Balogh József 10 darab aranyat, Polgáry József 8 arany, Szentessy János 6 arany, Hegedüs Ferencz 4 arany, Polgári Bálint 2 arany, Boldog Sándor egy arany, Jóna János bronz oklevelet.

Jutalomképen 1—1 aranyat kaptak: Jóna János, Kertész István, Bányay István Nagy Mihály, Molnár Albert, Vilmányi Imre, Posta János és Jóna István.

A jutalmul kiosztott 8 drb aranyat Debreczen város által nyert díjakból király Gyula gazd. tanácsnok bocsátotta az egyesület rendelkezésére.

Három éves kanca csikóért Balog József 10 darab aranyat, Kertész László 8 arany, Balog János 5 arany.

Két éves kanca csikóért Debreczen város 5 aranyat, Polgáry József 3 aranyat

## Lukács Vilmos

DEBRECZEN, Hatvan-u. 5.

Telefon 308.

Telefon 308.

## Beton mű és tetőfedési

vállalat

Eternit aszbeszt pala főképviselet.

Elvállal: beton, terrazo és műkö munkákat Facement és ragasztott lemez fedéseket.

Balogh Mihály 2 arany, Tóby József bronz oklevelet.

Egy egy arany jutalmat adtak ki. Bányai István, Ferenci Elek, Jóna János és Tóby József gazdáknak.

Az egyéves kanca csikókért Debrecen város 5 aranyat. Jóna István 3 aranyat, Bányai István 2 aranyat, Polgári József bronz oklevelet nyertek.

A méncsikókra kitűzött díjakat nem adták ki.

A bíráló bizottságban a lótenyésztési bizottság tagjain kívül részt vettek: Horvay méntelepi százados, Tóth József állategészségügyi felügyelő, Sztankovics János gazd. tanintézet igazgató, Hosszu Vazul és Erdős állami állatorvosok. A hajdumegyei gazd. egyesület képviselőiben Dávidházy Sándor titkár stb.

A lódíjazás után a csárdában barátságos ebédre gyűltek össze a megjelentek. Veszprémi Zoltán főispán táviratilag üdvözölte a gazdákat és távol maradását elfoglaltságával mentette ki.

## Hajdumegye közigazgatása.

Ülés az új főispán elnöklése alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 12.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta meg az alkotmányos aera alatt legelső szabályszerű ülését. Ezen az ülésen első ízben elnökölt Veszprémi Zoltán, a vármegye főispánja és ugyancsak első ízben vett azon részt Kovács Gyula mint alispán helyettes. A bizottsági tagok mindkettőjüket lelkes ovációban részesítették, a mit a vármegye két vezető férfja hálással köszönt meg. Ezek után reá tértek a napirendre.

Kovács Gyula alispán helyettes számolt be a megyei élet fontosabb mozzanatairól. Az ügymenetről és közelmúltban történt főispáni installációról. Majd Losonci Almos megyei főorvos vette át az elbárándozó székét és tett jelentést a megye közegészségügyi viszonyairól.

Losonci jelentése szerint Hajdumegye területén kedvezőtlen egészségügyi viszonyok uralkodtak. Ragadós betegségek dühöngtek főképen. Ronesoló toroklob, vörheny, kanyaró szedték áldozataikat. Népesedési adatok is mögötte maradtak az előző hó népesedési mozgalmának.

Dr. Udvarhelyi alügyész pedig a megyei büntetőstatisztikájáról, Latinovics Mihály az államépítészeti hivatal működéséről, Fauszt Elek kir. pénzügyigazgató pedig az adózási viszonyokról tett jelentést.

E jelentés szerint május havában egyenes állami adó fejében 103506 kor., hadmentességi díjban 274 kor., bélyegjöderelemben 46537 korona., jogilletékben 32506 kor., díjjövedékben 102 kor., határvámjöderelemben 14921 kor., fogyasztási adóban 10390 korona folyt be. Az előző hónaphoz hasonlítva 67000 koronával élénkebb volt a forgalom.

Ezek után még más apróbb ügyek és más folyó ügyek kerültek elintézés alá.

## Debreczen város közgyűlése.

Mi van a tárgysorozaton?

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 10.

E hónapban második közgyűlést tartja Debreczen város törvényhatósága. A közgyűlés ma délután 3 órakor kezdődik s tárgysorozata valami kiválóan érdekes,

tárgyat nem ölel fel, mindazonáltal meg eshetik, hogy két három napig eltart, a mennyiben a múlt évi záró számadás körül tárgyalásra.

A mai közgyűlésen már Veszprémi Zoltán főispán fog elnökölni.

A tárgysorozat a következő:

Polgármesteri jelentés 1906. évi márczius és április hónapokról.

Miniszterelnök leirata, amelylyel a törvényhatóság üdvözlését megköszöni.

Kereskedelemügyi miniszter leirata, amelylyel kineveztetését tudatja.

Földmivelésügyi miniszter leirata, amelylyel kineveztetését tudatja.

A honvédelmi miniszter leirata, melylyel kineveztetését tudatja.

A közigazgatási bizottság 1905. év második feléről szóló jelentése.

A gyámpénztár 1906. első évnegyedében történt megvizsgálásáról szóló jelentés.

Tanácsi előterjesztés a közokmányi ápolónők számának 5-tel való szaporítása iránt.

Névszerinti szavazás (harmadizben) a Weidner-féle, József kir. herceg-utca 67. sz. ház utáni onodói szántóföldnek nyilvános árverésen eladása ügyében.

Ugyanaz (harmadizben) a Nyugoti-utca 20. sz. házastelek megvétele tárgyában.

A város házipénztárának s az általa kezelt alapítványoknak, továbbá a városi világitási vállalatnak, a városi nyomdai vállalatnak és a kövezetvám-alapnak 1905. évi zárszámadása.

A közokmány 1907. költségelirányzata.

Jabloneczai Kálmán felebbezése a városi tanács azon határozata ellen, amelylyel a nevezett által eddig birt pallagi városi birtok másnak adatott ki hasznosbérbe.

Szabadságolás iránti kérvények.

Nyugdíjazás iránti kérvények.

## Nagy botrány Sóvágó miatt.

A tömeg Sóvágó ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 12.

A Sóvágó főtárgyalás során a védő indítványára a törvényszék pénteken elrendelte, hogy a rablógyilkosság színhelyén helyszíni szemlét ejtették meg. Ennek szükségességét abban látta a törvényszék, hogy az esküdtek tájékozást nyerjenek a rablógyilkosság színhelyén. Erre a célra az esküdteket a helyszínre.

A helybeli debreczeni lapok, közte a „Debreczeni Független Ujság” is megírta, hogy helyszíni szemle lesz a rablógyilkosság színhelyén és erre a szemlére Sóvágót is kivezetik.

A hír vétele után mindenki feléledt a vágy és látni akarta Sóvágót. Tegnap mikor Sóvágót a Méliusz-térre kivezették, a Méliusz-téri ház és az ujtemplom környékét óriási kíváncsi közönség lepte el, a mely mikor meglátta a két szuronyos börtönör közt haladó Sóvágót, óriási kiabálásban tört ki. Pfüjj, gyalázatos, üssük agyon, ilyen kiáltások hallatszottak. Sóvágó azonban nyugodtan, cinikus hidegvérrel haladt a szuronyos börtönörök között és úgy tett, mintha nem is hallaná a felbőszült tömeg bosszúkiáltását.

A szitkozódás addig tartott, míg Sóvágót a Méliusz-téri 7. számú házába be nem vezették. Ekkor lassan-lassan megszünt a kiabálás. Ugy három óra felé megérkeztek a bíróság tagjai, az esküdtek, az ügyész és a védő és megkezdődött

## A helyszíni szemle.

A mint a bíróság az esküdtek, az ügyész és a védő jelen voltak, Kerekes János a helyszíni szemle megtartását megkezdte. A megnyitás után felkérte a bíróság tagjait és az esküdteket, hogy vonuljanak be Kovácsék azon szobájába, ahol a rablók működésüket megkezdették. Itt megállapította a bíróság, hogy a rablók az ajtók feltörése után juthattak be. Innen Kovácsék hálószobájába mentek. Itt Kovácsné kérelmére Kerekes elnök az ablakhoz állította Sóvágót. Ekkor a következőket kezdte mondani Kovácsné: Ép úgy állt akkor is ez az ember, mint most.

Kerekes elnök Kovácsné beszédét félbeszakítja.

— Azt állítja kérem, hogy ép úgy állt akkor ez az ember, mint most, hát ő volt?

— Igen, ő volt a gyilkos! Ennél az ablaknál nyujtotta be egyik rabló a fegyvert.

— Elnök.

— A tej hol állott?

— A másik ablakban.

— Akkor is vasrács volt az ablakok közt?

— Nem, csak a tett elkövetése után csináltattuk.

Az esküdtek Kovácsék lakásából Török lakásába mentek. Itt megállapították, hogy a kopogás áthallatszik, tehát a tett elkövetésekor a kopogást meghallhatták Török.

Ezután Török Péter megmutatta, hogy melyik ablakánál állott az egyik rabló és melyik üveg táblát törte be.

Majd Palka András mutatta meg a helyet, ahol ő Sóvágóval dulakodott.

Majd megmutatta azt a távolságot, a mi ő és Sóvágó között a lövésnél volt. Ez a távolság 3-35 méter.

Megállapították ezután azt is, hogy Kovácsot hol lőtték le.

Palka András ezután azt a helyet mutatta meg a hol ő Nyilas Andrásához át menekült. Palka itt megmutatta, hogy a véryomok még mindig láthatók.

Innen az udvar hátuljára mentek a hol a rablók elmenekültek. Itt megállapították, hogy a rablók több szomszédos házon jöttek be és így juthattak be Kovácsékhoz. Végül még átmentek több szomszédos házba abból a célból, hogy megállapítsák a rablók hogyan menekülhettek el a tett helyszínéről. Megállapították, hogy több szomszédos házon keresztül juthattak ki a Baross utcára.

Ezzel a helyszíni szemle véget ért.

## A tömeg Sóvágó ellen.

Mikor a helyszíni szemle véget ért a közönség még kíváncsibb lett és ismét látni akarta Sóvágót. Kerekes elnök tekintettel a közönség izgatott hangulatára utasította Bardócz Andrást, hogy telefonáljon a rendőrségre rendőr segítségért. A központból azonnal küldtek ki a már addig ott volt 8 rendőrhöz még 8-at.

A közönség közben izgatottan várta azt a percet, mikor Sóvágót kivezetik a Méliusz-téri házból.

Egyszerre, megjelent a kapuban a szuronyos börtönörök és a rendőröktől körülvett Sóvágó.

A tömeg a mint meglátta Sóvágót, óriási lármába tört ki. Üssétek agyon, öljük meg, vegyük ki a rendőrök kezéből. Öljük meg, kiabáltak és közben köpködtek Sóvágót.

A hangulat mindinkább izgatottabb lett, csak a rendőrök és börtönörök érelyes fellépésének köszönhető, hogy Sóvágót a nép agyon nem ütötte.

A kiabálás egyre tartott és csak akkor szünt meg, mikor a rendőrség a Timár utca elején a közönséget elzárta.

Azért még miudig voltak kísérei Sóvágónak és el is kísérték egészen a törvényszéki palotáig.

A mint Sóvágót bevezették a törvényszékbe, a közönség lassan-lassan oszladozni kezdett. Szóval Sóvágó megmenekült a lincseléstől.

## Elfogott rabló cigányok.

**Tömeges betörést követtek el.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 11.

Debreczen városát és környékét állandóan izgatottságban tartja hosszabb idő óta két rabló cigány karaván, a Rostás és Balog familia. Ezek együttesen, egyetértve látnak hozzá a lakosság kifosztásához. Épen tegnap is ilyen büntettet akartak elkövetni, a mikor a csendőrrajta rajta kapta őket.

Az esetről a következő tudósítás számol be.

Hadház község tanyabeli lakosai már néhány hét óta folyton panaszkodnak az ottani csendőrségnek, hogy tolvaj cigányok járnak a tanyákon, ellopnak mindent amit csak elvhetnek, pajtákat, tyukókat stb.

A csendőrség a panaszok folytán nyomozáshoz látott és a pár napi vizsgálatot kellő siker koronázta. Tegnap, épen akkor érkeztek a nyomozást végző csendőrök a hadházi tanyák közé, amikor a Balog és Rostás cigányfamiliák egy lakatlan tanya udvarán portyáztak és ott az épületeket törték fel egymásután.

A csendőrök üldözőbe vették őket, de a Rostás familiának, amely 32 tagból áll, sikerült elmenekülnie, — a kelepczébe egyedül a Balog cigány familia került bele. A Balog család 17 tagból áll és mindenben osztály részese a Rostás familiának. A csendőrség a letartóztatott cigányokat bekísérte a debreczeni rendőrségre.

## UJDONSÁGOK

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz. a

— **Személyi hírek.** Dr. Molnár Ákos és dr. Szunyog Mihály országgyűlési képviselők tegnap Debreczenben időztek. Dóczy József pénzügyi titkár, a jeles dalköltő családja látogatására Debreczenbe érkezett.

— **Dandárparancsnoki szemle a debreczeni 39-ik ezrednél.** A közös hadseregben június hónap folyamán szokták megtartani a dandárparancsnoki szemlét. Ez abban áll, hogy a kaszárnya udvarán sorakozott legénység előléphet a dandárparancsnok elé, és elmondhatja felelősségétől független panaszát vagy kérelmét. Debreczenben holnap lesz ez a dandárnoki szemle a 39-ik gyalogezred laktanyájában. A szemlét Czankl Rezső vezérőrnagy tartja, a ki segéd-tisztjével egy tüzerfőhadnaggyal teg-

nap este a gyorsvonattal Debreczenbe érkezett. A tábornok a Bika szállodában levő lakására hajtatott. — Este a Bikában tisztii összejövetel volt a tábornok tiszteletére, a melyen résztvettek a helyőrség főbb tisztjei.

— **Bakonyi Samu a király előtt.**

A delegáció tagjainak fogadtatása után a mint azt már jeleztük lapunkban, a király cercelet tartott a Burgban. A cercele alkalmával hosszasan beszélt a király a magyar delegátusokkal, s megszólította a többek között Bakonyi Samu országgyűlési képviselő is. A király a debreceni viszonyok felől informáltatta magát Bakonyi Samuval, a ki kimerítően referált Debreczen mai közállapotáról.

Érdekes epizód játszódott le a király és Thaly László képviselő közt.

— Ön rokona Thaly Kálmánnak, kérdezte a képviselőtől a király.

— Igen felség, volt a válasz, testvére vagyok.

— Thaly Kálmán miért nincs itt, kérdezte tovább a király.

— A felirati bizottságban van elfoglalva, hangzott a válasz,

A delegátusok a cercele után jókedvűen hagyták el a Burgot, akkor ugyanis még sejtelmük sem volt arról, hogy milyen galád botrány fog délután lezajlani.

— **Rendkívüli közgyűlés a megyén.** Kovács Gyula alispán helyettes előterjesztést tett a főispánnak, hogy a törvényhatóságot rendkívüli közgyűlésre hívja össze. A rendkívüli közgyűlés napját Wessprémy Zoltán főispán még nem tűzte ki. Ezen a közgyűlésen elintézésre kerülnek a sürgős és halasztást nem tűrő ügyek, ideértve a folyó ügyek nagyrészét is. Ezzel azt a célt akarja Kovács Gyula elérni, hogy a június végén vagy július elején összehívandó rendes közgyűlés napirendjén — tekintettel a megejtendő választásokra — sok tárgyalandó ügydarab ne legyen.

— **Fedák Sári a debreczeni urkocsis versenyen.** Általános érdeklődés mutatkozik nemcsak Debreczenben, hanem az egész vidéken az urkocsis egyesület június 23. és 24-én megtartandó versenyére iránt, a melyen tudvalevően Fedák Sári báró Sennyei István fogatát fogja hajtani, mintegy bizonyosságát adva annak, hogy a sportnak épen olyan lelkes híve, mint akármelyik diadalmas szerepének. A művész a verseny első napján június 23. Ráthonyi Ákossal hangversenyt rendez a színházban. Az urkocsis egyesületnél a versenyre való nevezések határideje ma járt le. A versenyre szóló páholy jegyek csütörtöktől kezdve Békés Lajos uri dívat üzletében kaphatók.

— **Tanácsülés.** Debreczen város tanácsa Kovács József polgármester elnöklése alatt tanácsulást tartott, a melyen a holnapi közgyűlés tárgyait készítette elő. A tanács ezenkívül szarkairtásra 300 koronát, a tűz által elpusztult Helpa község károsult lakosságnak pedig 50 koronát szavazott meg. A teljes tanácsülés ma kedden lesz, a mikor is Wessprémy Zoltán főispán fog elnökölni.

— **A mentőegylet alakuló ülése.** A debreczeni mentő egyesület június 14-én tartja alakuló közgyűlését a városháza tanácstermében. A közgyűlés idejét azért tüzték ki délelőtt 11 órára, hogy ennek a nagyfontosságú humanus ügynek minden lelkes és komoly barátja részt vegyen az alakuló ülésen.

— **Vak tüzi lárma.** Tegnap este 7 óra után a kis templom toronyóra tüzet jelezett. A tűzoltóság kivonult a vasuti állomáshoz, a hova a tűz jelezve volt. Szerencsére a tüzjelzés csak vaklárma volt. A vasuti állomáson szalmát égettek, ennek a füstje vezette félre a tűzört. A tűzoltóság a helyszínéről azonnal visszafordult, s bevonult a Csapó-utcai laktanyába.

— **Reelisták diadala Nyiregyházán.** Tegnap reggel nyolczkor indult el a reáliskola füleslabda csapata, Alt Henrik tanár vezetése alatt Nyiregyházára, hogy egy levéllel ismét gazdagítsa dus koszoruját. — A csapat tagjai: Goldstein J. Vági S. Schwartz L. Voith L. (kapitány) Emerich L. Lusztig F. Adler J. Lendvay K. Klein B. Lavatte E. A csapat megfelelt a várakozásnak, amennyiben a nyiregyházi gimnazistákat 7-3 arányában szép összjátékokkal megverték. — A derék fiúk az esteli vonattal jöttek vissza.

— **Élétunt öregember.** Nádudvaron, mint ottani levelezőnk írja, tegnap délelőtt öngyilkosság történt. Tóth Lajos odaváló jómodu öreg parasztgazda életuntságból felakasztotta magát. Tóth több ízben panaszkodott hozzátartozóinak, hogy megunta az életét és nem akar tovább küzdeni. Tegnap délelőtt még hozzátartozói a lakástól távol voltak, a szoba gerendájára felakasztotta magát. Mire felesége és gyermekei hazatértek, már az öreg Tóth nem volt az élők sorában. Az öngyilkosságról jelentés érkezett az ügyészséghez is.

— **Dr. Némethy Károly** belügyminiszteri tanácsosról vasárnapi tárcánkban humorosan az volt megírva, hogy a darabontoknak szolgálatokat tett. Illetékes helyről felvilágosítottak bennünket arról, hogy Némethy Károly nem teljesített darabont szolgálatot, sőt egyike volt azoknak, a kit a városok autonómiájának megvédelmezése miatt Kristóffy fel akart függeszteni.

— **Hegyi Aranka temetése.** Az egyetlen és igazi Saffit, a pacsirta hangu nagy énekesnőt, Hegyi Arankát, mint budapesti tudósítónk telegrafálja, ma délután temették el Budapesten óriási részvét kíséretében. A Népszínház előcsarnokában volt felállítva a ravatal, s az egyszerű koporsóban Katalin cárnő fényes jelmezében pihent a művész. A gyászszertartást a Népszínház zenekara kezdte meg. Hoffmann meséből játszott a zenekar egy részletet. Azután Haypál Benő budai ref. lelkész mondott magasan szárnyaló, szép beszédet. Majd Vidor Pál és Fodor Oszkár dr. beszéltek, a gyász kocsinál pedig Szirmai Imre a Népszínház művésze, a temetésen jelen voltak a Népszínház volt igazgatói, az író és művészvilág. A kedves halottat a Kerepesi uti temetőben helyezték örök nyugalomra.

— **Megfulladt a kalácstól.** H. Böszörményből írja tudósítónk, hogy ott különös módon halt meg tegnap egy apró gyermek. Szabó András odaváló gazdaember felesége kalácsot süttött vasárnapra. Egy éves kis gyermekét elcsitítandó, a kalácsból adott neki. A gyermek alig evett egy-két falatot, hirtelen elesett s mielőtt

segíthettek volna rajta, meghalt. A vizsgálat kiderítette, hogy fulladás okozta a halálát.

— **Állatbetegség a megyében.** Hajduböszörményben az állatok között nagy veszedelem támadt. — A szarvasmarhák állományában ugyanis kiütött a ragadós kór és szájbetegség. — Az ottani rendőrség ennélfogva elrendelte a szükséges állat be és kiszállítási tilalmat.

— **Dr. Konrád Dávid öngyilkossága.** Vármegyeszerte kinos szenzációt keltett dr. Konrád Dávid, hajduböszörményi tiszti orvos öngyilkossága. A szerencsétlen öreg urat a békétlen családi élet kergette a halálba. Noha úgy rendelkezett, hogy holtestét ne hozzák haza, családjá mégis haza szállítatja Hajduböszörménybe. Az öngyilkos fia dr. Konrád Béla előkelő nagyváradi orvos, aki apja temetésének intézése végett tegnap felutazott Budapestre.

— **A kocsi kerekei alatt.** Nagy Márton tegnap délután gondatlanul biciklizett a Péterfia utcán, amikor hátulról örült vágatással neki rontott Nagy János fuvaros. A bicikli természetesen összetört a karambol következtében s Nagy Márton sérüléseket szenvedett. A rendőrség a gondatlan fuvaros ellen megindította az eljárást.

— **Salamon király jeruzsálemi temploma Debreczenben.** A Piac-utca 26. számú házban érdekes dologra hívjuk fel a közönség figyelmét. A bibliai Salamon király temploma kisebbített méretekben teljes kidolgozásban látható. A híres, most már csak a szentírásban megörökített jeruzsálemi templom mását a bibliai leírások nyomán egy Schwarzbach L. nevű ember 9 évi fáradságos munka után készítette. Maga faragta fából s a legapróbb részletekig kidolgozta. Igazi műemkek ez a kézi munka, a mely teljes egészében tükrözi vissza a zsidó művészet egykori ragyogását. A templomot csekély belépő díj mellett már csak ma kedden lehet megtekinteni.

— **Rendőri hírek.** *Eltűnt tanuló.* Kiss Ferenczné Hatvan-utcai lakosnő lakosnő lakásáról pár nappal ezelőtt Veiszberger Mária 11 éves gyermek leánya eltűnt. A rendőrség keresi. — *Elkobzott gyümölcsök.* A piacon több helyen és nagyobb mennyiségű romlott gyümölcsöt találtak. A rendőrség az egészségtelen gyümölcsöket elkobozta. — *Vasárnapi élet a temetőben.* Tegnap ilyen című ujdonságunkban hiba csuszott be, amelyben a letartóztatott hamis kártyás nem Dédai József, hanem Dédai László.

— **Tornaverseny a kereskedelmi iskolában.** Június 12-én délután 4 órakor tartja házi tornaversenyét a felső kereskedelmi iskola ifjúsága. Az előmérkőzésből győztesen kikerültek, mérkőzésük az arany, ezüst, bronz éremért. A versenyen a modern tornász és atlétika legszebb ágai lesznek bemutatva. A közönséget ezuton is meghívja az elnökség.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jó barátoknak s ismerősöknek, kik megjelenésükkel mérlelhetetlen fájdalomokat elhunyt fiam temetésén enyhíteni kegyesek voltak ezuton mondok hálás köszönetet. Lehoczky József és családja.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Czégely Ferenc ev. ref. 79 éves, Krausz Antal róm. kat. 56 éves. Rosenblüt Ja-

kabné izr. 63 éves. Kiss Antal ev. ref. 22 éves. Deli Gáborné ev. ref. 68 éves, Bozics Ráchel ev. ref. 63 éves. Békési Zsófia ev. ref. 1 napos. Özv. Terézváry Istvánné gk. 57 éves.

— **"Hajdumegyei népbank"** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Ujjonan készült diszterem, Virág étterem** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lazadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám egy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget, Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Érdekes** sok mindenféle olajfestményeket sikerült nagy mennyiségben igen jutányos árban megszerezni. A több ezernyi kézzel festett kép állandó képiállításunkban ingyen megtekinthető. 80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben darabonként potom 5 frittért mahagoni, vagy arany keretben nálunk, míg a készlet tart beszerezhető. Bilkei és Radovánovics Piac-utca 59. sz.

— **Consum levélirók** legfinomabb elefántcsont levélpapírt színes belsejű borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel papirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, Főtér 30. Telefon 106.

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Bihari Károlyné "Bízalom" temetkezési intézetét a Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezéseket egyszerűtől a legdiszesebbig szolid árakban vállalom. Csapó-utcai üzletem t végleg felozlattam s így temetkezési intézetem csakis a Kistemplombazárban található.

## A király elítéli a tüntetést.

Rosszalását fejezte ki Wekerlének.

### Goluchovszky bukása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, június 11.

Bécsi politikai köröket még mindig a tegnapi gaz tüntetés foglalkoztatja. A császárváros sajtója, kivéve egy-két lapot, elítéli Lueger arcátlan merényletét. De a tüntetés elítélésében előljár maga a király, a ki Wekerle Sándor miniszterelnöknek határozottan rosszalását fejezte ki Lueger eljárása felett.

Dielohlavek képviselő, a kinek a szentelenedésben nagy szerep jutott, mosakodik, kijelenti, hogy ő nem vett részt a tüntetésben. Rágalomnak minősíti azt, hogy ő rendezte volna a tüntetést.

A delegáció mai ülésén Goluchovszky előterjesztette exposzeját, a melyet magyar fordításban ki fognak nyomtatni. gr. Zichy Nándor erősen támadta Goluchovszkyt, a kinek bukását most már kétségtelennek tartják.

Politikai körökben utódjául Szögyény Mrich László berlini nagykövetet és gr. Edelsheim bárót emlegetik.

A delegáció hadügyi albizottsága e hó 15-én, a tengerészeti 16-án, az élelmezési bizottság pedig 18-án ül össze.

A hadügyi költségek tárgyalása során Pittreich hadügyminisztert fogják támadni a magyar képviselők, mert felhatalmazás nélkül tett intézkedéseket a tüzérség fejlesztése körül.

Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc és Zichy Aladár gróf ma este tértek vissza Bécsből.

## TAVIRATOK.

### Általános sztrájk.

Bécs, jun. 11. Itt az a hír terjedt el, hogy a munkásság e héten általános sztrájkot fog kimondani, hogy a választói jog reformját kivívthassa.

### Beck vezérkari főnök kitüntetése

Bécs, jun. 12. A király Beck br. vezérkari főnököt szolgálataért „örökös grófi" ranggal tüntette ki, A király kéziratát futár vitte Beck báróhoz Serajevoba, hol jelenleg tartózkodik.

### A magyar delegátusok a Jokey klubban.

Bécs, jun. 12. A bécsi Jokey klub ma meghívta a magyar delegátusokat diszvacsorára. Érdekes, hogy a klub a meghívót magyar nyelven küldte a magyar házba.

### Nem volt magyar zászló Bécsben

Budapest, jun. 12. Wekerle Sándor miniszterelnök a bécsi magyar ház épületére magyar nemzeti és horvát zászlót akart kitűzteni. Zászlót nem találtak. Jellemző a szabadelvű párt uralmára, hogy évtizedeken át soha eszükbe nem jutott nemzeti lobogót a magyar házban tartani. Wekerle Sándor Budapestten rendelte meg a zászlót, a melyet megérkezése után azonnal kitűznek a magyar palota ormára. Hir szerint Luegernek ez alkalommal ismét tüntetést akarnak rendezni.

## Törvénykezés.

### Ítélet a zilahi kasszafurók ügyében.

Négy napi tárgyalás után tegnap hozta meg az ítéletet a zilahi kasszafurók bűnyűgyében a kir. tábla. Az ítélet szerint Talismán Márkus 8 évi fegyházbüntetését 10 évre emelte fel, ugyancsak felemelte Brückmann József ítéletét 5 évi fegyházról 6 évre és Veltmann Mórét 3 évről 4 évre, megváltoztatta a felmentő ítéletet is a bíróság, a mennyiben Mózes Mórénét bűnpártolás miatt 4 havi fogházra ítélte. Mózes Mórre és Vigdorovics Mihályra vonatkozólag az ítélet annyiban változott, hogy büntetésüket 2—2 évi fogházról 1—1 évre szállította le. Rejner Leopold, Hartmann Ferenc és Zicher Mórre vonatkozólag az első foku bíróság által hozott felmentő ítélet helyben hagyta. Helyben hagyta még Rittmann Dávid Schönberger

Bernáth 2—2 évi fegyházbüntetését is. Az ítélet ellen úgy a vádló, mint a védők: dr. Kelemen Samu, dr. Lukáts Béla és dr. Szücs Géza semmisségi panaszt jelentettek be.

**Főtárgyalások.** Junius 12. Kedden Makula Antal s 7 társa ellen — lopásér, Schvarcz Emil ellen — család büntettért, Szabó Ambrus s 2 társa — lopásért. Junius 13 án. Veres Juliánna ellen — lopásért Szentkúti Árpád ellen — lopásért Junius 15. Erdei József s 7 társa ellen pénzhamisítás vétségéért.

**Közgazdaság.**

**Terménytőzsde.**

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906 június 9.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru tartott, határidők változók.

1906. októberi buza	7 83. - 84
1906. áprilisi buza	.....
májusi buza	.....
októberi rozs	6 51 - 52
1906. áprilisi rozs	.....
októberi zab	6 69. - 70
áprilisi zab	.....
1906. májusi zab	.....
1907. májusi tengeri	5 62. - 63
1906 júliusi	6 40 - 41
1905. aug.	.....
szeptemberi	6 47. - 50
1906 augusztusi repce	14 30. - 40

**Legjobb bajuszsodró a híres DEBRECZENI „GZIVIS“ bajuszpedró**



mely nem tőp, de jól összetartja és nőteti a bajuszt!

**1 doboz ára 40 fillér.**

Készítő helye s főraktára

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertára a „Kigyó“-hoz DEBRECZENBEN.

21/V. M. szám.

Másolat.

Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánja.

**Pályázati hirdetmény.**

Hajdúvármegye törvényhatóságánál megüresedett és a törvényhatósági bizottság 1906. évi július hó folyamán tartandó rendes közgyűlésén választás útján betöltendő alispáni, főjegyzői, egy szolgabírói állásra és ezen állások betöltésével netán megüresedő ugyanazon közgyűlésen betöltendő egyéb tisztviselői állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

Az alispáni állás évi 6400 korona kezdő fizetés, 1120 korona lakáspénz és 1200 korona utiállomány; a főjegyzői állás évi 4800 korona kezdő fizetés és 840 korona lakáspénz; a szolgabírói állás évi 2000 korona kezdő fizetés és 350 korona lakáspénz élvezetével van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik e megüresedett állásokra, vagy ezen állások betöltésével megüresedő egyéb tisztviselői állásokra pályázni kívánnak, hogy ebbeli, az 1883. évi I. t. cz. előirt elméleti minősítésüket igazoló, a 125000/1902. B. M. számú vármegyei ügyviteli szabály 4. §-ában előirt módon felszerelt, hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez címzett kérvényeiket és pedig az alispáni állásra vonatkozókat Hajdúvármegye alispáni hivatalánál legkésőbb **folyó évi július hó 7. napjának d. u. 5 órájáig** annál is inkább nyujtsák be, illetve az ügyviteli szabályzat 5. §-ában meghatározott módon jelentkezzenek, mert később beérkező kérvények, illetve jelentkezések figyelembe vételét nem fognak.

Debreczen, 1906. évi június 7-én.

Weszprémy Zoltán s. k.

Magasított kétvasu ekeestek

**LACZKA LÁSZLÓ**

gőzcsépes malmok, gépkatos és gépjavitó műhelye, saját gyártmányú ekek és gazdasági gépek raktára DEBRECZEN

Központi üzlet: II. Balhó-utca 45  
Raktár: II. Buda-utca 5. sz.  
Előnyös fizetési feltételek  
Pontos és jutányos kiszolgálás

Készít és állandóan raktáron tart tőkés és egytelmes ekek, két, négy- és szeszkavókat, tengeri morzsolókat jótállás mellett Elvállal mindennemű kassza- és műkovács munkát u. m.: cséplőgéptengelyek kovácsolását, mindennemű géprészek vasasztorgályozását és gyaloglását, gazdasági és ipari gépek, egyes és kettős ekek szakaszorú javítását

Előnyösre képes országotok ingaműveit javítani

Konkolyozó, gabonaszűrő, fosta és tengeri morzsoló készítésbe is adatik

Előnyösre képes kovácsolt acél kettős ekefejekereteket.

Réz- és fémöntések új vagy ósika mintá után, compositó fekvények (Lajos) készítése

**A 3%**

**Magyar jelzálogbank  
nyeremény kötvények  
conversiója,**

valamint az új kibocsátási kötvények jegyzése intézetünknel

**a f. hó 22-ig**

az eredeti feltételek mellett eszközölhető.

Saját érdekükben figyelmeztetjük a sorsjegy tulajdonosokat, hogy sorsjegyeiket intézetünknel nyujtsák be.

**Általános Takarékpénztár  
Részvénytársaság.**

**Első Debreczeni Adásvételi Közvetítő Iroda.  
Tulajdonos: NAGY LAJOS.**

Eladó mellékutczában szép nagy uri ház, uri lakosztálylyal — a szobák légszesz világítással ellátva — modern berendezés, külön sütő- és mosóház. Jóvizü kut. Világos és sötét pinczék. A szobákban cserépkályhák. Ára 10 ezer forint. Van rajta 7500 forint bankteher. A vételhez 2500 frt készpénz szükséges.

**Eladó nyaraló a sestakertben!**

Kissebbszerű házak eladásra felvétetnek mellékutczákban is! Bővebb felvilágosítás nyerhető Nagy Lajos Első Debreczeni Adásvételi Közvetítő Irodájában a hivatalos órák alatt Csapó-u. 13. sz. Felvilágosítások telefonice nem adatnak!

**Legdivatosabb**

hosszuszáru selyem,  
özérna és bőr

**keztük**

óriási választékban  
45 krtól feljebb

**Schön Sándor**

keztük, kötszer- és orvosi műszerházában  
Debreczen, Piacz u. 12 Stenczinger ház.

Új női pipere tárgy, „Luna“ kötő.

**Tavaszi idényre**

Sima és mintás szövetek,  
Francia delin 60 krajezár,  
1/2 gypju 28 kr. **Selyem  
batisztok 35, 40, 50 kr.**  
Cosmanosi kartonok és  
zefpirek, férfi, női és gyermek  
harisnyák, keztük,  
csipke és csipke gallér fűzök.  
**Férfi ing, sima, haj-  
tásos és szines elővel  
1-20 kr.** Öt rétü szines ke-  
zelle 32 kr. gallér 12-20 kr.  
**Csipke függönybe**  
rorett függöny és vásznak-  
ban gyári raktár.

**Dospoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyegyet csatolni.

„Fess“ és „Szeleburdi“ jelígre levél van a kiadóban

Perfekt könyvelő és levelező, ki a helyi viszonyokkal ismerős, állását változtatni óhajtja. Bővebbet a kiadóhivatal.

A valódi „Tulipánerdő“ szivarka hüvely és [szivarkaszipka gyár főraktára Harmathy Pál könyvkereskedésében van Fűvészkert u. 14. csakis ott kaphatunk valódi „Vergő“ egészségügyi papirból készült szivarka hüvelyeket legolcsóbban: 100 Tulipán hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 10 kr. Progress 10 kr. Kling 08 kr. Rákóczy 12 kr. Ambre 12 kr. Aranyozott hüvely 18 kr. viszont eladóknak kedvezmény. Telefon 374.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fővételnek Deák Ferencz-utca 22.



„Villamos“ jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Rőfős és kezmuáru ezikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

Miklósné és Társa (bőröd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytörsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigaretta- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltenek.

Alkalmi árak! Harisnya kiárusítás végett 3 pár kötött női harisnya 60 krtól feljebb, 3 pár kötött férfi harisnya 45 krtól feljebb, Patent száru gyermek harisnya 14 krtól Márton Gyula rövidáru üzlete Bika szálloda mellett.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-crém. Kapható mindenütt.

Fényképezőgép, két darab, jókarban lévők, olcsó áron eladó; czim a kiadóhivatalban.

Rézgálicz 98/99 %, Rézkénpor, Bordóipor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittelföldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kicsinyben Kontsek Géznál Debreczen, Főútlelet Kossuth-utca. Fióközlet Csapó-utca.

300 négyszögöles föld rajta levő épületekkel jutányos áron eladó a Szotyori telepen. Értekezni lehet Csokonai-u. 21. sz. a. Fogarasi Józsefnél.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megóvzás végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyegeteket is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs áruk raktára Debreczenben.

Egy külön bejárata esinosan butorozott szoba Széchényi-utca 27. szám alatt kiadó.

Rugyania bélyegzők legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

A vágóhíd háta mögött egy 18 holdas 1600 négyszögöl ujosztású jó szőlőföld eladó. Négyszögölenként 1 korona. Czim a kiadóba

Kényesebb természetű családi ügyek rendezését, diskrét családi ügyek lebonyolítását, különélő házaspár ügyeinek rendezését kizárólag a Nagy Lajos irodája intézi el és bonyolítja le. Csapó-u. 13. szám. Telefon 335.

Makulatura papir, felvágatlan olcsón kapható a kiadóhivatalban.

Nincs többé kőszvény!

Ha makacs csusz, reuma és mindenféle külső fájdalomtól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg híres

**király-balzsamot,**

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a fentaláló és készítő

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszaru gyógyszerár.

Nincs többé csusz!

47 kiló volt

Dr. Gera Attila volozsánkai ur, aki a tüdővérszél enygyire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát szörptől.



120 kiló lett.

## Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdett svin dlinél az általánosan ismert „Castillio fenyőszirup“. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vércöpest. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „Guajacolin“ pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun“ vérszegények, sápkoraszónék, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill. r. Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár Török J. Budapest.

**KUN ISTVÁN, gyógyszerész,**

vegyi és kosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde“. (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduskováton, Debreczen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

## 3%-os Magyar Jelzálog sorsjegyek konverziója.

Felhívjuk a 3%-os Jelzálog sorsjegyek tulajdonosait, hogy sorsjegyeiket konvertálás végett lehetőleg postafordultával hozzánk beküldjék, mivel a konverzió elmulasztása által érzékeny veszteséget szenvednek.

Akiknek régi ilyen sorsjegyük nincs, szintén elfogadunk jegyzéseket az új sorsjegyekre az eredeti kibocsátási áron. Ugy a konverziót, mint az új sorsjegyek beszerzését

**teljesen költségmentesen**

eszközöljük.

**Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság.**

**MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK.**

**PROSPECTUS.**

A Magyar Jelzálog-Hitelbank az 1889. IX. t. c. alapján nyert felhatalmazás folytán 1894. évben 70.000.000 K. névértékű 3%-os nyereségekötvényt bocsátott ki, amelyből ezidőszámtal törlesztetlen 68.320.000 K., még eladatlan 12.860.000 K. úgy hogy tényleges forgalomban van 55.460.000 K.

A Nagyméltóságú m. kir. Pénzügyministerium által 98.456/1905, 14.193/1906 és 26.351/1906. számú rendeletekkel tudomásul vett keresztülviteli módok szerint a Magyar Jelzálog-Hitelbank még törlesztetlen 68.320.000 K. névértékű 3%-os nyereségekötvényeit kamatozatlan nyereségekötvényekre konvertálván, ezen kötvényeket a forgalomból bevonja és helyükbe kamatozatlan, de az elmaradt kamatozás ellenében a ministerileg jóváhagyott terv szerinti új nyereségekötvényekkel dotált nyereségekötvényeket bocsát ki.

A fentemlített még eladatlan 12.860.000 K. névértékű 3%-os nyereségekötvény helyébe történő új címletkiadás jelen műveletből ezuttal kikapcsolatott.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank a forgalomban levő **55.460.000 K n é.** 3%-os nyereségekötvények birtokosainak a kicserélést az új kamatozatlan nyereségekötvényekre felajánlja.

Magának a kicserélési műveletnek (konverzió) keresztülvitelére kötféle nyereségekötvények bocsátatnak ki, melyek közül az első kategóriába tartozó nyereségekötvények (I. sz. nyereségsorsolási terv) a 3%-os nyereségekötvények azon birtokosainak adatk ki, akik kötvényeiket kicserélésre (konverzióra) benyújtják, míg a második kategóriába tartozó nyereségekötvények (II. sz. nyereségsorsolási terv) azon 3%-os nyereségekötvények helyébe fognak kibocsátatni, amelyek a kicserélési műveletben részt nem vesznek és a melyek tekintetében a Magyar Jelzálog-Hitelbank közzéteendő időpontban a sorsolási határozmányok 10. §-ából folyó felmondási jogával élve, azokat — az eredeti nyereséghuzásokra továbbra is jogosító nyereségsorsolási jegyek kiszolgáltatása mellett — névértékük visszafizetésével törleszti.

Minden egyes 200 K. névértékű akár konvertált, akár a nem konvertálás folytán visszafizetésre felmondott 3%-os nyereségekötvény helyébe, az eredeti sorozat- és nyerőszámmal ellátott két összefüggő — A) és B) jelzésű — különválasztható és külön forgalomba bocsátható egyenkint 100 K. névértékű részkötvény adatik ki.

A konverzióánál a 3%-os nyereségekötvények tulajdonosai az általuk benyújtott régi kötvények sorozata és nyerőszámával pontos sorozatú és számú új konverzióánál kötvényekre bírnak igényt.

A két rendbeli új nyereségekötvények nyereségsorsolási terve alább (I. és II. alatt) fel van tüntetve.

Az új nyereségekötvények két kategóriája külön-külön fog a budapesti tőzsdén jegyezteni.

Ezen új nyereségekötvények az 1897. XXXII. t. c.-ben megállapított biztosítókkal bírnak, amennyiben fedezetük változatlanul

**I. A kicserélésre benyújtott 3%-os nyereségekötvények ellenében kiadandó konverzióánál nyereségekötvények Nyereségsorsolási terve.**

**1906. Főnyeresemények: 1.000.000 K, 100.000 K.**

* Október 25-én *		* December 27-én *	
1 főnyeresemény	100.000 K	1 főnyeresemény	1.000.000 K
1 nyeresemény	4.000 "	1 nyeresemény	100.000 "
3 " " " " " "	1500 " 4.500 "	1 " " " " " "	10.000 "
5 " " " " " "	400 " 6.000 "	2 " " " " " "	10.000 "
20 nyeresemény	114.500 K	5 " " " " " "	5.000 "
		16 " " " " " "	8.000 "
		200 " " " " " "	40.000 "
		226 nyeresemény	1.178.000 K

1907—1908. február 23-én		* 1907—1915. április 25-én *	
1 főnyeresemény	200.000 K	1 főnyeresemény	800.000 K
1 nyeresemény	4.000 "	1 nyeresemény	80.000 "
3 " " " " " "	1500 " 4.500 "	2 " " " " " "	10.000 "
15 " " " " " "	400 " 6.000 "	1 " " " " " "	10.000 "
20 nyeresemény	214.500 K	5 " " " " " "	5.000 "
		16 " " " " " "	8.000 "
		200 " " " " " "	40.000 "
		226 nyeresemény	493.000 K

**1916—1922. Évi főnyeresemények: 400.000 K, 250.000 K, 200.000 K, 100.000 K, 75.000 K.**

* február 23-én *		* április 25-én *		* július 2-én *		* október 25-én *		* december 25-én *	
1 főnyeresemény	200.000 K	1 főnyeresemény	100.000 K	1 főnyeresemény	250.000 K	1 nyeresemény	75.000 K	1 főnyeresemény	400.000 K
1 nyeresemény	20.000 "	1 nyeresemény	3.000 "	1 nyeresemény	25.000 "	1 nyeresemény	3.000 "	1 nyeresemény	40.000 "
1 " " " " " "	5.000 "	3 " " " " " "	1500 " 4.500 "	1 " " " " " "	5.000 "	3 " " " " " "	1500 " 4.500 "	2 " " " " " "	5.000 "
2 " " " " " "	2500 " 5.000 "	10 " " " " " "	400 " 4.000 "	2 " " " " " "	2500 " 5.000 "	10 " " " " " "	400 " 4.000 "	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "
5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	15 nyeresemény	111.500 K	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	15 nyeresemény	84.500 K	6 " " " " " "	500 " 3.000 "
6 " " " " " "	500 " 3.000 "			6 " " " " " "	500 " 3.000 "			144 " " " " " "	200 " 28.800 "
144 " " " " " "	200 " 28.800 "			144 " " " " " "	200 " 28.800 "			160 nyeresemény	486.800 K
160 nyeresemény	268.800 K			160 nyeresemény	821.800 K				

**1930—1936. Évi főnyeresemények: 150.000 K, 100.000 K, 100.000 K, 50.000 K, 50.000 K.**

* február 25-én *		* április 25-én *		* július 25-én *		* október 25-én *		* december 27-én *	
1 főnyeresemény	100.000 K	1 főnyeresemény	50.000 K	1 főnyeresemény	100.000 K	1 főnyeresemény	50.000 K	1 főnyeresemény	150.000 K
1 nyeresemény	10.000 "	1 nyeresemény	3.000 "	1 nyeresemény	10.000 "	1 nyeresemény	3.000 "	1 nyeresemény	15.000 "
1 " " " " " "	5.000 "	3 " " " " " "	1000 " 3.000 "	1 " " " " " "	5.000 "	3 " " " " " "	1000 " 3.000 "	1 " " " " " "	5.000 "
2 " " " " " "	2500 " 5.000 "	10 " " " " " "	400 " 4.000 "	2 " " " " " "	2500 " 5.000 "	10 " " " " " "	400 " 4.000 "	2 " " " " " "	2500 " 5.000 "
5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	15 nyeresemény	60.000 K	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	15 nyeresemény	60.000 K	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "
6 " " " " " "	500 " 3.000 "			6 " " " " " "	500 " 3.000 "			6 " " " " " "	500 " 3.000 "
144 " " " " " "	200 " 28.800 "			144 " " " " " "	200 " 28.800 "			144 " " " " " "	200 " 28.800 "
160 nyeresemény	156.800 K			160 nyeresemény	158.800 K			160 nyeresemény	211.800 K

**A nem konvertálás folytán visszafizetésre felmondott 3%-os nyereségekötvények Nyereségsorsolási terve.**

Ezen új nyereséghuzások nyereségsorsolási terve osztatlanul és egészben esnek a 100 K-ás kötvényekre, amennyiben a nyerő

**1907—1915. Évi főnyeresemények: 1.000.000 K, 500.000 K, 300.000 K.**

**1906. Főnyeresemény: 1.000.000 K.**

* december 27-én *	
1 főnyeresemény	1.000.000 K
1 nyeresemény	100.000 "
1 " " " " " "	10.000 "
2 " " " " " "	5000 " 10.000 "
5 " " " " " "	1000 " 5.000 "
16 " " " " " "	500 " 8.000 "
200 " " " " " "	200 " 40.000 "
226 nyeresemény	1.178.000 K

* április 25-én *		* augusztus 2-én *		* december 27-én *	
1 főnyeresemény	300.000 K	1 főnyeresemény	500.000 K	1 főnyeresemény	1.000.000 K
1 nyeresemény	30.000 "	1 nyeresemény	50.000 "	1 nyeresemény	100.000 "
1 " " " " " "	10.000 "	1 " " " " " "	10.000 "	1 " " " " " "	10.000 "
2 " " " " " "	5000 " 10.000 "	2 " " " " " "	5000 " 10.000 "	2 " " " " " "	5000 " 10.000 "
5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "
16 " " " " " "	500 " 8.000 "	16 " " " " " "	500 " 8.000 "	16 " " " " " "	500 " 8.000 "
200 " " " " " "	200 " 40.000 "	200 " " " " " "	200 " 40.000 "	200 " " " " " "	200 " 40.000 "
226 nyeresemény	403.000 K	226 nyeresemény	623.000 K	226 nyeresemény	1.178.000 K

**1923—1929. Évi főnyeresemények: 200.000 K, 150.000 K, 150.000 K.**

* február 25-én *		* július 25-én *		* december 27-én *	
1 főnyeresemény	150.000 K	1 főnyeresemény	150.000 K	1 főnyeresemény	200.000 K
1 nyeresemény	15.000 "	1 nyeresemény	15.000 "	1 nyeresemény	20.000 "
1 " " " " " "	5.000 "	1 " " " " " "	5.000 "	1 " " " " " "	5.000 "
2 " " " " " "	2500 " 5.000 "	2 " " " " " "	2500 " 5.000 "	2 " " " " " "	2500 " 5.000 "
5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "
6 " " " " " "	500 " 3.000 "	6 " " " " " "	500 " 3.000 "	6 " " " " " "	500 " 3.000 "
144 " " " " " "	28.800 "	144 " " " " " "	28.800 "	144 " " " " " "	28.800 "
160 nyeresemény	211.800 K	160 nyeresemény	211.800 K	160 nyeresemény	268.800 K

**1937—1944. Évi főnyeresemények: 150.000 K, 100.000 K.**

* február 25-én *		* december 27-én *	
1 főnyeresemény	100.000 K	1 főnyeresemény	150.000 K
1 nyeresemény	10.000 "	1 nyeresemény	15.000 "
1 " " " " " "	5.000 "	1 " " " " " "	5.000 "
2 " " " " " "	2500 " 5.000 "	2 " " " " " "	2500 " 5.000 "
5 " " " " " "	1000 " 5.000 "	5 " " " " " "	1000 " 5.000 "
6 " " " " " "	500 " 3.000 "	6 " " " " " "	500 " 3.000 "
144 " " " " " "	28.800 "	144 " " " " " "	28.800 "
160 nyeresemény	156.800 K	160 nyeresemény	211.800 K

Felhívás a konverzióra a táldoldalon.



## Felhívás a konverzióra.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank által egyidejűleg közzétett prospectus szerint a nevezett intézet részéről, 3%-os nyereségekötvényeinek konvertálására kibocsátandó új kamatozatlan nyereségekötvények elhelyezése céljából, az alulírt intézetekből álló syndicatus alakult.

Ezen syndicatus ezennel felhívja a Magyar Jelzálog-Hitelbank 3%-os nyereségekötvényeinek birtokosait, hogy ezen kötvényeiknek a kibocsátásra kerülő új kamatozatlan nyereségekötvényekre leendő kicserélése műveletében részt venni szíveskedjenek. — A kicserélésre (konverzióra) a bejelentéseket

**a mai naptól fogva 1906 június 22-ig bezárólag**

a szokásos üzleti órákban a következő intézetek veszik át:  
a Magyar Jelzálog-Hitelbank,  
a Magyar Általános Hitelbank,  
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank,  
a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank,  
a Magyar Agrár- és Járadékbank Részvénytársaság,  
a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság.

1. A konvertálás bejelentését a felek akképen eszközlik, hogy egy általuk kitöltendő bejelentési ív kíséretében benyújtják a konvertálandó 3%-os nyereségekötvényt az ahhoz tartozó szelvényívvel együtt és egyúttal befizetik a konverzionális felpénzt, mely minden régi 200 koronás nyereségekötvény után **58 kor. 50 fillérben** állapítatik meg, a melyben azonban a fél javára betudatik a f. évi május, június és július hónapokra eső 3%-os szelvénykamat fejében 1 kor. 50 fill.; eszerint a konverzionális felpénz fejében tényleg befizetendő összeg egy **200 koronás régi kötvény** után **57 kor.-t** tesz.

2. A felpénz befizetése után a benyújtott 3%-os nyereségekötvény ellátatik a konverzió megtörténtének és a felpénz befizetésének igazolására a bejelentési hely által aláírt következő szövegű lebélyegzéssel: „Jelen kötvény két drb egyenként 100 K névértékű kamatozatlan nyereségekötvényekre konvertáltatott és 1906 július 1-től 21-ig az alólírt helyen az új kötvényekről szóló ideiglenes igazolványokra kicseréltetik”. A kötvénnyel együtt beszolgáltatott szelvényív a kamatozás megszűnése folytán bevonatik és megsemmisíttetik; a lebélyegzett, konvertált kötvény pedig a félnek visszaadatik.

3. Ezen lebélyegzett kötvény az 1906 június 25-én a régi terv szerint tartandó nyereséghuzásban való részvételi jog igazolására a félnek marad, 1906 július 1-től 21-ig terjedő időközben pedig az alólírt intézetek közül annál, a melynél a konverzionális bejelentés történt, kicseréltetik két összefüggő, de különválasztható ideiglenes igazolványra, melyek mindegyike egy, a konvertált nyereségekötvény sorozatával és számával és ezenfelül A illetve B jelzéssel ellátott 100 koronás rész-kötvényről szól. Ezen igazolványok már szintén ezen sorozatot, számot és A és B jelzést viselik, önálló forgalom tárgyát fogják képezni és a végleges kötvények kibocsátásáig leendő tőzsdei jegyzésük iránt a szükséges lépések megtételnek.

4. Ezen ideiglenes igazolványok 1906. október 1-től fogva a bejelentési helyen becsereíltetnek az azonos sorozatu, számu és jelzésű végleges konverzionális nyereségekötvényekre, a melyek már a f. évi október 25-iki és december 27-iki huzásokon résztvesznek.

5. Az esetleg hiányzó, még le nem járt szelvények értéke a szelvényív beszolgáltatása alkalmával a fél által készpénzben pótlandó.

6. Ha a benyújtott kötvényköpeny számozása a benyújtott szelvényív számozásától eltér, a kiadandó igazolványok, illetve konverzionális kötvények számozására nézve a köpeny számozása irányadó.

7. A törlesztési huzáson már kisorsolt 3%-os nyereségekötvények konvertálás tárgyát nem képezhetik.

8. Ha egy névértékben 2000 koronáról szóló, egy sorozat- és 10 nyereségszámmal bíró összesített nyereségekötvény csak egyes nyeresészámai illetőleg kívánatik a konverzió keresztülvitele, az összesített kötvény e végből 10 egyes darabra fog felosztatni.

9. Azon 6200 darab nyereségekötvényél, mely 20 kor. díjjal már korábban kisorsoltatott, a konverzionális felpénz természetesen ezen kifizetett díjösszeggel nagyobb.

Budapest, 1906. évi június hó 9.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.  
Magyar Általános Hitelbank.  
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.  
Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank.

Magyar Agrár- és Járadékbank R.-T.  
„Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet R.-T.

## Aláírási felhívás.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank az általa 3%-os nyereségekötvényeinek kamatozatlan nyereségekötvényekre leendő konvertálása iránt egyidejűleg közzétett prospectus értelmében azon esetre, ha a jelenleg forgalomban levő 3%-os nyereségekötvényeinek egy része az említett konvertálási műveletben részt nem vesz, ezen ilyformán beváltatlan s az intézet által felmondás útján törlesztendő kötvényösszeg névértékéig új kamatozatlan nyereségekötvényeket bocsát ki s e nyereségekötvények az azok elhelyezésére alakult alulírt syndicatus által ezennel nyilvános aláírással bocsátatnak.

**A nyilvános aláírás 1906. évi június 20., 21. és 22-én**

a Magyar Jelzálog-Hitelbanknál,  
a Magyar Általános Hitelbanknál,  
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál,  
a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbanknál,  
a Magyar Agrár- és Járadékbank Részvénytársaságnál és  
a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaságnál,

az egyes aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban történik.

**Ugyanezen helyeken aláírási előjegyzések már a mai naptól fogva elfogadhatnak a 3. pont szerinti 10 korona biztosíték ellenében.**

Az aláírási feltételek a következők:

1. Egy-egy 100 K névértékű kötvény ára **140 koronában** állapítatik meg.

2. Az aláírás bejelentési iven történik, mely a fentemlített aláírási helyeken költségmentesen kapható.

3. Az aláírás alkalmával minden jegyzett 100 koronás kötvény után biztosíték fejében **10 korona** leendő le és pedig vagy készpénzben vagy olyan, a napi árfolyam szerint számítandó értékpapírokban, a melyeket az illető aláírási hely elfogadhatóknak talál.

4. Az aláírás megtörténtéről és a letett biztosítékról a félnek tanusítvány szolgáltat ki.

5. A nem konvertált és felmondandó kötvények mérvéhez képest kiadásra kerülő nyereségekötvények átengedése az aláírás befejezése után az aláírók értesítése mellett lehetőleg rövid időn belül fog eszközöltetni. Minden aláírási hely fentartja magának azon jogot, hogy az egyes aláírásokra történő átengedést belátása szerint meghatározhassa. Ha az átengedés az aláírásnál kevesebb volna, a biztosíték felesleges része visszaadatik.

6. A **vételár fizetése** ekképen történik:

a) a biztosíték különbeni elvesztésének terhe alatt minden átengedett darabra 1906 július 10-ig **25 K** foglaló fizetendő be, a mely alkalommal a biztosíték betudatik, illetve visszaadatik.

b) a fenti foglaló különbeni elvesztésének terhe alatt 1906 október 1-én darabonként a hátralékos **115 K** fizetendő, a melynek ellenében a végleges nyereségekötvények kiadhatnak.

Az aláíró a neki átengedett darabokra nézve elveszti minden igényét, ha a fenti befizetések valamelyikét a kitűzött határidőben elmulasztja.

A b) alatti 115 K-nak 1906 július 10-től 1906 szeptember 30-ig történő előzetes befizetése ellenében a fél a végleges nyereségekötvényről ennek sorozatával, számával és A), illetve B) jelzésével ellátott ideiglenes igazolványt kaphat, amely önálló forgalom tárgyát fogja képezni és melynek a végleges kötvények kibocsátásáig leendő tőzsdei jegyzése iránt a szükséges lépések megtételnek.

Ezen ideiglenes igazolványok 1906 október 1-től fogva a végleges nyereségekötvényekre becsereíltetnek.

A fentiek szerinti előzetes befizetés esetén a 115 K után a félnek a befizetés napjától fogva 1906 szeptember 30-ig számított 4% kamat térítetik meg.

7. Az összes befizetések ugyanazon helyen eszközözendők, amelyen az aláírás történt és amely a tanusítványokat, az értesítéseket, az ideiglenes igazolványokat és végleges nyereségekötvényeket kiszolgáltatja.

Budapest, 1906. évi június hó 9.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.  
Magyar Általános Hitelbank.  
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.  
Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank.

Magyar Agrár- és Járadékbank R.-T.  
„Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet R.-T.

## A közlegő lakásváltások alkalmára szőnyeg osztályunkat

teljesen újonnan rendeztük be.  
Futó és nagy szőnyegek. Linoleumok és viaszos vásznak gyönyörű választékban Szövet és csipke függönyök Agy- és asztalterítők. Paplanok, matracok. Torontáli szőnyegek és besztercebányai pokróczok jutányos szabott árakhoz

### Szabó Lajos Fiai

Debreczen  
divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.  
Szőnyeg maradékok saját áron alól.

Szakértelemmel készített  
szemüvegek  
és orrcsüptetők  
rövidlátó, távollátó, gyen-



gelátó és operált szemeknek.  
Mezei látcsövek  
és turista távcsövek  
legfinomabb ackromatikus  
üvegekkel nagy választékban  
és legolcsóbban kaphatók

### Fischer Jakab látyszerésznél

Főter 23. sz. Sesz'ina ház.

## Sesztina Lajos

vaskereskedése, Piacz-utca 23. szám.  
Nagy raktár:

## Kerti-padok,

mosdó készletek, vas-  
ágyak, főző-edényekből.

„Attila” és „Turul”-  
permetezők,  
kénporfúvók, fagyalt-gépek,  
vajköpülőkből.

## Fájós lábakra

legjobb a helybeli orvosok által páratlanul elismert és ajánlott Griczmann Gyula-féle

## orthopéd czipők,

melyek mint számtalan elismerő nyilatkozat igazolja, teljes gyógyulást eredményeznek a lábbajban szenvedőknek.

Minden e szakba vágó czipő-különlegességek, valamint a legjobb szakértelemmel készített divat, alkalmi- és sport czipők a legelőnyösebben készítettnek

## Griczmann Gyula

úri és női czipész műhelyében  
DEBRECZEN, Városház.  
Saját készítésű czipő raktár.

Az Alföldi takarékpénztár  
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház

## Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

## Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

## Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingallanokra.

## Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

## Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

## Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.

## Értékpapírok,

ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása

## Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

## Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

## Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A Magyar. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárúsító helye.

Új óra- és ékszerüzlet!

## Pintér Dezső

óras- és ékszerész, Főter 12. Stenczinger-ház.  
Ajánlja a régi sveiczi zseb- és fali óráit, 8 napig járó zseborakülönlegességeit.

Ékszerek nagy választékban.

Mindenféle ékszerek javítása, továbbá órajavítások 1 évi jótállással.

## Pintér Dezső.

Megvettem

## WALLERSTEIN-féle

rőfös- és női divat üzletet és azt az üzlethelyiségben elárusítom rövid ideig.

## A megmaradt árukat Pestre viszem.

Az árakról legjobb lesz személyesen meggyőződni. — A kintlevőségek az üzletben fizetendők.

Tisztelettel **Diamantstein Adolf.**

## Egy czélom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!  
Mert megnézni megszabad!

## Ingyen adok!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minék bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papír keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legújabb divatu áruknak az aralt még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

## Ujdonságok folyton érkeznek!

## Lówy F.

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérlő szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

Nyomatot Hoffmann és Kronovics könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.